

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Propietario Director: D. Jesualdo Soler | Redacción, Administración e Imprenta: Bretan, 4 y 6 | Propietario Administrador: D. Juan Soler

Los enemigos del orden

Aún no ha desaparecido la emoción de la trágica muerte del señor Dato. Acaso la opinión pública tenga frecuentes estremecimientos de terror, pensando que los inafectados se hallan en libertad, y es posible que en lo íntimo del alma del pueblo se ansie la justicia para los libertarios modernos que disponen de las vidas honradas, amparados por una execrable impunidad.

Y, sin embargo, cuando la policía busca activamente a los representantes del terrorismo; cuando el Gobierno, alentado por la unánime aprobación del Parlamento, se dispone a adoptar medidas legislativas encaminadas a la represión de esta trágica orientación delictiva, surge en su escaño del Congreso Prieto y Besteiro, rompiendo una lanza en pro de los criminales.

Porque su violento alegato en las primeras sesiones de Cortes ha sido eso: un hosana a la perversa actuación terrorista, un ataque furibundo a la autoridad constituida, para socavar sus prestigios, y una despiadada puñalada a la Patria, al orden, al imperio del derecho, en fin, al afirmar que la policía borra los rastros de los crímenes para asegurar su impunidad.

El problema del sindicalismo terrorista ofrece un aspecto interesante, con la intervención de estos políticos. Recordamos los neorológicos discursos pronunciados en el Congreso, escuchados con el visible asentimiento de toda la Cámara, a raíz del execrable atentado del primer ministro de la Corona. En ellos se pidió al Poder público una actuación enérgica que acabara con la horrible odisea del crimen. Se pronunció el país en idéntico sentido, y en Madrid, en un hermoso día de primavera, cuando desfilaba el entierro del infortunado político y la autoridad, digna, severa, presidía la fúnebre ceremonia, dando ejemplo de virilidad, la muchedumbre, recia, enérgica, con la enérgica valentía de la raza hispana, coronaba el triste espectáculo con clamorosas ovaciones, contrastando con la cobardía del crimen, meditado y consumado en las tinieblas sin la nobleza de un gesto; y aquellas ovaciones estruendosas, nacidas del alma nacional, pedían con la noble indignación de un pueblo que muere asesinado, la inmediata, la pronta reparación del orden perturbado.

Aún reciente todo esto, esos políticos representativos de una falsa democracia, apoyados en un hecho falso alimentan con sus estridencias la incendiaria tea del anarquismo—según frase feliz del ministro de la Gobernación,—como si no fueran bastante las víctimas de Barcelona, de Valencia, de Zaragoza, de tantas otras capitales, contaminadas hoy con esa delincuencia común, vulgar, que es coonestada en el Congreso por los portavoces de la libertad.

Ha bastado que los hombres del Sindicato libre, defensores de su vida, hayan repelido la brutal agresión de los enemigos del tra-

bajo, con la viril energía de los seres conscientes, en uso de un derecho consagrado en las leyes, para que se diga por esos, sicarios del mal que, en concomitancia cruel con la policía, han consumado un asesinato vil y execrable.

Quisiéramos saber si estos fetiches, cuya personalidad arranca del mal uso del sufragio universal, han levantado alguna vez su voz para protestar de la continuidad intolerable de esta mal llamada criminalidad social. Sería interesante averiguar con qué autoridad protestan los que olvidaron—porque en su corazón no hallan sitio los sentimientos de una convivencia social redentora para el país—que cada una de las víctimas del sindicalismo dejaba un hogar triste y miserable y un puesto vacío en la fábrica. Y luego de averiguar todo esto, cabrá preguntar si son delegados de una forma política compatible con las normas del Derecho y productora del progreso de la Patria.

Lo sabe el pueblo. Las urnas electorales se abrieron para llevarlas al Congreso, y allí, en vez de procurar la paz y colaborar con la mira honrada del patrio bienestar en una acción de gobierno que fuese reflejo de la política seguida por otros pueblos democráticos en la represión del crimen, son alentadores de una delincuencia pernicioso, y en su veanía arrostran la execración del pueblo, que cerrará sus oídos a las frases rebucadas para obtener la popularidad, y acaso los sepulte en las urnas electorales, cuyo baluarte, para bien de España, mpeza a enseñar las mellas de su ruina.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.
Servicio permanente
Calle del Carmen núm. 43
frente a la calle de Capales

De Sociedad

Los que viajan

Llegó de Murcia la distinguida señora doña Antonia Alhama, madre de nuestro querido amigo el joven Oficial de este Juzgado de Instrucción don Francisco Botella Alhama.

—A Madrid, el oficial de Correos don Raimundo Gómez Ramos.

—De Alicante el capitán de Infantería de Marina don Joaquín Carlos Roca.

—Regresó de Madrid el senador don Miguel Rodríguez Valdés.

—También han regresado de la Corte don Bartolomé Ferro y su hijo don Antonio.

Onomásticos

Mañana, día 5, con motivo de la festividad de Santa Emilia, Santa Irene y San Vicente Ferrer, celebrarán sus días, entre otros, doña Emilia Guzmán de Toledo, doña Emilia Zarandíeta de Pérez Millá, doña Emilia Moncada de Delgado, doña Emilia Briones de Romero, doña Emilia Martínez de Pagán, doña Emilia Delgado viuda de Cotruelo, Excma. señora Marquesa de Ahumada y las señoras Emilia Soria y Emilia Cotruelo.

Don Emilio Briones, don Emilio Pérez Gayá, don Emilio Pouget, don Emilio Lozano, don Emilio Guardiolabro, y don Emilio Garrido.

Las señoras doña Irene Cantó de Soler, doña Irene Andreu de Andreu y doña Irene Calderón.

¿Por qué tantos miles de niños se crían con GLAXO?

1.º Porque es maravilloso, tanto para criarlos como para ayudar a criarlos.
2.º Porque dando el GLAXO a niños desnutridos, raquíticos, con diarrea o que devuelvan todo lo que toman, en pocos días mejoran de un modo tan radical, que no parecen los mismos.
3.º Porque aunque el GLAXO pesa más caro, es el más barato de todos los productos, pues para un mismo gasto el niño aumenta más de peso con GLAXO que con ningún otro alimento, lo que se ve con pocos días de prueba.
El GLAXO es la mejor leche de vaca de Nueva Zelanda, apropiada al estómago humano. El mejor alimento táctico de animales y enfermos.

Úsese el biberón GLAXO; es el biberón perfecto.

Agentes exclusivos en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos:

Sebastián, Tauter y C.ª Montero, 18-MADRID

Representante en Cartagena: PEDRO LOPEZ VELEZ, Palma 12.

La señorita Vicenta de la Iglesia Don Vicente Botella, don Vicente Chiralt, don Vicente Serrat, don Vicente Romero, don Vicente Maesse, don Vicente Conesa, don Vicente Garnero y don Vicente Sánchez.

A todos les deseamos felicidades.

Notas varias

Ha tomado posesión de su cargo de oficial de esta Aduana don Celeslino de Noriega y Noriega.

—Después de brillantes exámenes ha obtenido plaza en el Cuerpo de Telégrafos, el joven cartagenero don Antonio Oliver Belmas.

—Ha sido nombrado segundo comandante del buque salva submarinos «Kanguro» el teniente de navío don Mateo Mille.

—El próximo viernes a las diez de la mañana en la iglesia de la Caridad se unirán en matrimonio don Fernando Oliva y la bellísima señorita Blanca Manzanares

Enfermos

Continúa mejorando de su enfermedad nuestro estimado amigo don Luis Peinado.

Letras de luto

Ayer tarde, seguido de numeroso acompañamiento se verificó el sepelio del que en vida fué amigo nuestro don Francisco Ros Goñis, que falleció anteayer.

A toda su afligida familia, pero en particular a su esposa e hijos, acompañamos en su pena.

FOTOGRAFIA

Elegante y distinguida saldrá V. y sus niños retratándose Casa de Casañ. Esta garantiza todos los trabajos.

Ampliaciones desde 7 pesetas
Osuna 3.—Cartagena

Espectáculos

Teatro Principal

Debutó anoche el dueto cómico Les Bareas, que gustó mucho su trabajo al numeroso como distinguido público que llenaba la sala de este elegante coliseo.

La empresa ha atendido el ruego que desde estas columnas le hicéramos, para que el sexteto tocase durante la proyección de películas, con lo que el público está ya satisfecho.

Kandileja

Teatro Circo

Los muñecos

Una obra preciosa y una interpretación sublime.

Todo a la vista del espectador desde la revelación alocada que otorga Rogelio a Fernanda al final del primer acto.

Una temeridad en Fernanda, al jugar con Vareine, y un desenlace funesto cuando la comedia termina si los personajes que la componen siguen en la vida real sosteniendo las amistades.

Si Fernanda, con resignación, hubiese resistido el desamor de Roge-

lio, ¿suponéis que Rogelio no hubiese ido a los brazos de Fernanda...?

Si; tened por cierto que hubiera encontrado la felicidad; tal como suceden las cosas ninguno de los dos podrían sentirse dichosos, el uno será desgraciado toda la vida, el otro sentirá los remordimientos y el martirio será con todos. Y aun cuando dice Rogelio que para él empieza la vida en los brazos de Fernanda, lo que empieza a sentir Rogelio son los primeros chispazos de su desgracia.

Recalde

En las demás funciones que ha puesto en escena esta notable compañía han estado todos los actores, sin excepción, a colosal altura, por lo que han merecido muchos aplausos del inteligente público que concurre a admirarlos, pero especialmente el actorazo Morano demuestra cuantas veces se presenta al público sus grandes dotes artísticas, amoldándose siempre a las figuras que representa con inimitable precisión.

Baratijas literarias

Cosas de estudiantes

En los antediluvianos tiempos de Mari Castaña, se cuenta que un estudiante abandonó Salamanca, a pie, por la carretera, repleta de gozo el alma, de ingenio lleno el cerebro, y la faltriquera exhausta, que a los buenos estudiantes siempre el dinero les falta. Cuando el nuestro un par de leguas llevaba, hacia arriba, andadas, dieron, por suerte, sus huesos en una humilde posada donde el estudiante entró para matar la carpanta.

—¿Qué hay de comer, posadera? aquél, con risueña cara, interrogó—Pues hay truchas, con las efes necesarias para que ricas resulten a todo el que las probara: frescas y fritas y frías.

—¿Nada más? Falta la cuarta.

—¿Y cual es, seor estudiante?

—¿Cual habrá de ser? Faldas.

Después del examen

—Por suspender a mi chico vengo de usted a quejarme.

—Pero ¡por Dios! si el muchacho hizo un malísimo examen; no contestó bien a nada y eso que puedo afirmarle que le hice unas preguntitas extremadamente fáciles:

«¿Cual es la línea más corta,» (hube así de preguntarle), que va de un punto a otro punto?»

Y a esto respondió al instante: «Pues la línea telegráfica.»

—¡Muy bien dicho! ¡Qué diantre!

—Le pregunté: «¿Qué es triángulo?»

y al momento el estudiante me contestó: «Es una cosa con tres puntas.»

—No le extrañe

que me parezca de perlas... la respuesta del infante.

—Es que, entonces, repliqué: «Ponga un ejemplo, si sabe»

—Y tras de breve silencio, el chico sin inmutarse, lo puso bien. ¡Si lo oí!

—Le ciega el amor de padre.

—Pues desde cuando no son tres las puntas del trinchante?

Rareza

Desde un tejado se cayó una perra y estrellada quedó la pobre en tierra. Y un perro que cayó desde un tejado también el infeliz quedó estrellado. Triste verdad este relato encierra: igual se estrella el perro que la perra.

Julio Hernández.

Para que lo sopa "El Arco"

El quincenario católico «El Arco» dice en el editorial del día 1.º de Abril refiriéndose a la empresa de los tranvías eléctricos de esta ciudad:

«Nosotros, pobres muchachos que no recibimos el pase de favor como los demás PERIODICOS LOCALES, con lo que la Compañía les TAPA LA BOCA, aunque el viajero sufra mil molestias y pague caro, llamamos la atención del alcalde señor Zamora, para que revisando el contrato de concesión y ordenando que un ingeniero, no AMO de LA EMPRESA gire una visita de inspección y revise motor por motor y freno por freno, dictamine las inmediatas reparaciones que han de hacerse, que no son pocas.»

Nosotros tampoco recibimos ese pase de favor ni nos hace falta.

Lo cual conviene dejar sentado por si al callar a esa alusión del querido colega se interpretara nuestro silencio como confirmación de ese beneficio.

El "Alfonso XIII"

El próximo Miércoles abandonará nuestro Departamento con dirección a Lisboa el acorazado «Alfonso XIII» que ha sido designado por el Gobierno para representar a España en las fiestas del soldado desconocido en aquella República.

Probablemente una vez cumplida la misión que se le ha encomendado, volverá a Cartagena.

Casa Pampló

Valencia

Exposición en el principal de

Gran Hotel desde

el día 21 al 10 de Abril